



U ovom broju:

* **Hronika**

- *Hronika povratka*

* **Poginuli i nestali**

- *Informacije*
- *Ekshumacije*
- *Identifikacije*

* **Sudski postupci**

- *Protiv Srba u RH*
- *Protiv Hrvata u RH*
- *Ex Jugoslavija*
- *Interpolove potjernice*
- *Pred Haškim tribunalom*

TUŽBA I PROTIVTUŽBA

Pred Međunarodnim sudom pravde (ICJ) u Hagu u vremenu od 26. do 30. maja 2008. godine, održana je preliminarina rasprava po tužbi RH protiv Srbije za genocid i agresiju, koju je RH podigla u julu 1999. godine protiv SRJ.

Tužbom se traži da sud objavi da je Srbija, kao pravna sljednica SRJ, kriva za zločine genocida u Hrvatskoj; da sud naredi Srbiji da kazni sve odgovorne za ratne zločine počinjene na području Hrvatske u periodu od 1991. do 1995. godine, ako žive u Srbiji i ako su državljani Srbije; da sud naredi Srbiji da objavi podatke o nestalim licima i vrati oteto kulturno blago, te da naloži Srbiji da isplati odštetu kako pojedincima tako i državi Hrvatskoj po utvrđenju suda.

Na ovom preliminarnom ročištu raspravljalo se o prigovoru Srbije o nenadležnosti ICJ u konkretnom sporu.

Zastupnici Srbije predlažu da se ovaj sud oglasi nenadležnim, zato što SRJ u vrijeme podnošenja hrvatske tužbe nije bila članica UN-a, a uz to nije bila ni potpisnica Statuta ICJ (to je učinila 2001. godine, poslije ponovnog prijema u UN, u novembru 2000. godine), pozivaju se i na činjenicu da se ovaj sud 2004. godine oglosio nenadležnim po tužbi Srbije protiv članica NATO-a zbog bombardovanja 1999. godine (kao argument za takvu odluku sud se pozvao na činjenicu da SRJ nije bila potpisnica Statuta suda). U prilog prigovora nenadležnosti, zastupnici Srbije ističu da ovaj sud ne može biti nadležan ni za djela počinjena prije 27. aprila 1992. godine, kad je proglašena SRJ.

Pravni zastupnici Hrvatske traže da se sud oglasi nadležnim za postupanje po njihovoj tužbi, kao što je učinio i 1996. godine u slučaju tužbe BiH protiv SRJ, odnosno Srbije, za genocid, uz dodatnu argumentaciju da je odnos Beograda i UN-a 90-ih godina imao sva obilježja članstva u UN-u, kao i da je SRJ čitavo vrijeme bila stranka Konvencije o genocidu slijedom kontinuiteta iz SFRJ, te da je režim Slobodana Miloševića imao sva državna obilježja i prije datuma formalnog proglašenja države.

Sudska odluka o nadležnosti u ovom sporu, očekuje se tek na jesen. I jedna i druga strana očekuju da budu prihvaćeni njihovi argumenti, ali se ne upuštaju u prognozu ishoda slučaja.

Ja bih želio, a mislim da dijelim mišljenje većine Srba iz Hrvatske, da se ICJ oglosi nadležnim u ovom sporu, tj. da se upusti u raspravu o suštini spora. A evo i zbog čega:

Ukoliko bi se sud oglosio nenadležnim, Hrvatska bi dobila mogućnost
- nastavak na slijedećoj strani -

IZDAVAČ: VERITAS

GLAVNI I ODGOVORNI UREDNIK: Savo Štrbac

SARADNICI: Biljana Trkulja, Korana Štrbac,
Danijel Milanković i Janko Velimirović

ADRESA: Beograd, ul. Dečanska (M. Pijade) 8/4

TEL/FAKS: 011/3236-486

E-Mail: veritas@yubc.net

WEB: www.veritas.org.yu

HRONIKA POVRATKA

"Jutarnji list", 02.05.2008.

MESIĆ: U BENKOVAC SE VRATILO PREMALO SRBA

"Benkovac - Obilazeći benkovačko područje gdje se od nekadašnjih 16 tisuća Srba vratilo svega njih 1600, što je najslabije na cijelom području od posebne državne skrbi, predsjednik Stjepan Mesić je rekao kako je to porazna brojka.

- Rat je završio, mi sad pomažemo svojim susjedima da se uključe u europske procese. Kolektivno optuživanje cijelog naroda treba prevladati i razvijati atmosferu međusobnog povjerenja. Na nemirnom području ne može ni biti ozbiljnog kapitala - rekao je Mesić na sastanku sa predstavnicima nacionalnih manjina u Benkovcu.

Pripadnici srpske zajednice u Benkovcu i dalje se žale na prespor povratak svoje zauzete imovine, na krađu srpskih zemljišta gdje se preko noći otvaraju kamenolomi, ali i na to da čitavi srpski zaseoci preko noći nestaju zbog krađe kamena koji se kasnije prodaje za ukrašavanje bogataških vila na primorju.

Samo u zadnje tri godine zadarska je policija obrađivala 30 slučajeva krađe kamena, a od početka ove godine u zadarskom su zaleđu na području od posebne državne skrbi intervenirali već 16 puta zbog međunacionalnih incidenata. Benkovački Srbi također su tražili da u Gradsko poglavarstvo uđe i jedan predstavnik srpske nacionalne manjine budući da neka srpska sela još uvijek imaju rimske puteve, te nemaju struju i vodu."

"Slobodna dalmacija"05.05.2008.

USTAŠKI GRAFITI NA PRAVOSLAVNOJ EPISKOPIJI U ŠIBENIKU

"Na ogradnom zidu pravoslavne Episkopije u Težakoj ulici u središtu Šibenika osvanuli su provokativni i prijeteći grafiti. Crnim sprejom ispisano je "Ustaška mladež" i "Srbe na vrbe", te slova U.

Ispisano je i ime grada Vukovara. Grafiti kojima se zaziva genocid na Srbima i raspiruje međunacionalna mržnja ispisani su u noći između nedjelje i ponedjeljka.

Grafiti ustaškog sadržaja Srp-

ska pravoslavna crkva prijavila je policiji, koja radi na rasvjetljavanju tog vandalskog čina, a Općinsko državno odvjetništvo zatražilo od policije izvješće o tom slučaju.

Inače se neslužbeno ustaški grafiti i govor mržnje na ogradnom zidu pravoslavne Episkopije u Šibeniku povezuju s obračunom navijača Kohorte i navijača Crvene zvezde u Boboti i tamošnjom masovnom tučnjavom u kojoj je bilo više ozlijeđenih osoba.

Episkopija u Šibeniku do sada se nekoliko puta našla na udaru pojedinaca koji pod okriljem noći ispisuju ustaške simbole. Rukopis kojim su ispisani grafiti prepoznatljiv jer se po Šibeniku te po nekim prigradskim naseljima može vidjeti na desetine grafita ispisanih na isti način.

Naime na mnogim mjestima u Šibeniku istim rukopisom i crnom bojom ispisani su uvredljivi grafiti protiv predsjednika Republike Hrvatske Stipe Mesića, veliki je broj kukastih križeva i drugih nacističkih obilježja, imena poglavnika NDH Ante Pavelića, ustaških bojovnika Jure i Bobana, ali i navijačkih parola nekih nogometnih klubova.

TUŽBA I PROTIVTUŽBA

nastavak sa prethodne strane

da samu činjenicu podnošenja tužbe za genocid i agresiju u budućnosti tumači kao pravosnažnu presudu (po principu da bi sigurno uspjeli u sporu da ih nije spriječila formalnopravna sudska oduka o nenadležnosti). Nemam nikakvih rezervi da bi Hrvati takvu mogućnost i iskoristili.

Ako se, pak, sud oglasi nadležnim, Srbija dobija mogućnost da sačini protivtužbu koja bi sadržavala sve zločine koji su, na istom području i u istom vremenu, počinjeni nad Srbima. To je ujedno i jedina pravna mogućnost i Srbima iz Hrvatske da pred najvišom međunarodnom sudskom ustanovom, kao što je ICJ, iznesu sve podatke i dokaze o posljedicama posljednjeg rata i poraća, uključujući i stradanja Srba na istom području u Drugom svjetskom ratu kao "zločinu kontinuiteta".

Potpuno sam saglasan sa izjavom Dr Tibora Varadija, glavnog pravnog zastupnika Srbije u ovom sporu: "Kao što ne bi bilo odgovorno ne pokrenuti pitanje

nadležnosti, isto tako ne bi bilo odgovorno da se uporedo sa sporenjem o nadležnosti zemlja (Srbija) ne priprema za drugu fazu, ako do nje dođe. Onda bi se osporavali hrvatski navodi i pripremala protivtužba" ("Politika", 29.05.2008.).

Nemam nikakvu rezervu da će, u slučaju da se sud oglasi nadležnim, Srbija iskoristiti mogućnost i na hrvatsku tužbu podnijeti protivtužbu. Garancija za taj optimizam je i saznanje da pri Ministarstvu inostranih poslova Srbije postoji pravni tim koji se uveliko bavi pitanjem protivtužbe.

Presuda ICJ po tužbi i protivtužbi bila bi od velikog značaja kako za utvrđivanje istine tako i za suočavanje sa sopstvenom prošlošću obiju strana, a samim tim i u otklanjanju jednostranih tumačenja događaja iz novije srpsko-hrvatske istorije koji uveliko opterećuju odnose između naroda i država sa područja bivše SFRJ.

Savo Štrbac

HRONIKA POVRATKA

Zanimljivo je da grafita s pozivima na genocid u Šibeniku nije bilo tijekom Domovinskog rata, pa tako u Šibeniku ni za najtežih ratnih dana kada je Šibenik najviše stradavao nije bilo nasrtaja na pravoslavne sakralne objekte i Episkopiju.

Aktualni vandalizam u Eparhiji dalmatinskoj nisu željeli posebno komentirati, ali ne kriju zabrinutost."

"Jutarnji list", 06.05.2008.

PPS: NAVIJAČI SU NAPADNUTI SAMO ZATO ŠTO SU SRBI

"VUKOVAR - Nasilan upad skupine mladića na skupštinu bobotskih članova "Delija", navijača beogradskog nogometnog kluba Crvene zvezde, koja se u nedjelju održavala u Boboti, prilikom čega je došlo do fizičkog sukoba u kojem je lakše ozlijeđeno osam osoba, osudila je Partija podunavskih Srba (PPS) ocijenivši da je riječ o "brutalnom, divljačkom napadu mladih šovinista zadojenih mržnjom".

"Medijsko prepakiranje, kako bi se i ovaj put zaobišla istina, nimalo ne iznenađuje jer se to događa uvijek kada smo mi Srbi u pitanju", navodi se u priopćenju PPS-a koje je potpisao predsjednik stranke Rade Leskovic te dodaje kako su "ljudi u Boboti napadnuti samo zato što su Srbi" te da je "to stvarna i jedina istina".

Također se ocjenjuje kako je "neprestano pozivanje pojedinih političara i novinara na događaje iz vremena rušenja i raspada bivše Jugoslavije i njihovo povozivanje s ovako teškim incidentima zlonamjerno i besramno."

"Vjesnik", 06.05.2008.

HRVATI U DALJU PROTIV NOVOG IMENA ŠETALIŠTA

"DALJ - Stotinjak mještana

Dalja hrvatske nacionalnosti okupili su se u ponedjeljak na Šetalištu Josipa Kemenjija da bi izrazili nezadovoljstvo inicijativom vodstva Općine Erdut, odnosno vladajućeg SDSS-a na čelu s načelnikom Jovom Jelićem, da ovo daljsko šetalište uz Dunav preimenuju u ime srpskog znanstvenika Milutina Milankovića. "To je nedopustivo. Ovo je šetalište nazvano po hrvatskom policajcu koji je dao svoj život za ovu državu. Josip Kemenji masakriran je s još četvoricom gardista u daljskoj školi u kolovozu 1991. Daljske ulice nose njihova imena. Ne dopuštamo da se ime tog šetališta mijenja, jer nama Hrvatima u Dalju to je svetinja", istaknuo je daljski vijećnik Tomislav Hajduković. Hrvati iz Dalja organizirali su i potpisivanje peticije protiv promjene imena Šetališta na kojoj je više od 500 potpisa."

"Vjesnik", 15.05.2008.

RJEŠAVANJE PROBLEMA BIVŠIH NOSITELJA STANARSKOG PRAVA

"ZAGREB - Hrvatska će vlada ove i iduće godine, u suradnji s Visokim povjerenstvom Ujedinjenih naroda za izbjeglice (UNHCR), riješiti problem oko 3000 izbjeglih Srba bivših nositelja stanarskog prava, najavili su u srijedu u Zagrebu potpredsjednik vlade Slobodan Uzelac i šef UNHCR-a u Hrvatskoj Wilfried Buchhom.

"Vlada je", rekao je Uzelac, "preuzela obvezu da u ovoj i idućoj godini po formuli stambenog zbrinjavanja riješi stanje za one ljude koji su podnijeli zahtjev". To znači, objasnio je, da će te osobe dobiti slobodan stan u vlasništvu države, ili će im država sagraditi stan na tržištu, ili će, što je prema Uzelčevim riječima novost, u dogovoru s državom dobiti građevinski materijal ili državni novac za gradnju stambene jedinice.

"Prema planu, riječ je o oko 3000 ljudi. Ove godine riješit će se njih 1000, a druge 2000 dogodine", rekao je Uzelac novinarima nakon sastanka s Buchhomom i dodao da će se prvo raditi u Zagrebu i Osijeku.

Prema Buchhornovim riječima, ljudi moraju biti informirani kako bi odlučili žele li se vratiti ili se integrirati u zajednicu u kojoj su sada. UNHCR će pomoći hrvatskoj vladi da se olakša ta komunikacija, kako bi zainteresirane osobe odlučile kako riješiti svoj problem.

Na redovitom sastanku s Buchhomom, koji ga je izvijestio o planovima za pomoć u ovoj i idućim godinama, Uzelac je zahvalio UNHCR-u na dosadašnjoj pomoći. "Dosadašnji naponi u pomaganju u povratku izbjeglica dragocjeni su. Riječ je o izravnoj pomoći i neizravnoj, preko nevladinih organizacija", dodao je."

"B92", 16.05.2008.

SPC: PREKOPANO GROBLJE

"Beograd - Pravoslavno groblje u Benkovcu u Hrvatskoj prekopano je i devastirano bagerima u traganju za masovnom grobnicom, saopštila je Eparhija dalmatinska Srpske pravoslavne crkve.

Ovu akciju vodili su pripadnici policije i vojske sa sudskim veštacima koji su, kako se navodi u saopštenju, posle neuspjeha pretrage ostavili za sobom tužnu sliku potpune devastacije grobova i uništenih nadgrobnih spomenika.

Prema rečima očevica benkovačkog sveštenika Ljubomira Crnokraka, "čitav događaj je protekao u duhu nepoštovanja, netolarnicije, pokazivanja nadmoći i sprovođenja sile prema pravoslavnoj crkvi".

"Niko od nadležnih nije unapred obavestio vlasnika groblja (Srpsku pravoslavni crkvu)

HRONIKA POVRATKA

da će se u crkvenom dvorištu provoditi pretraga", navodi se u saopštenju i dodaje da se ni po završenim radovima "niko nije udostojio" da objasni o čemu je zapravo reč.

Eparhija dalmatinska izražava nadu da će se neko od nadležnih ipak oglasiti i da ovaj čin ne znači da se bez objašnjenja mogu rušiti hramovi i manastiri "pod izgovorom da se u temeljima nalaze masovne grobnice".

"Jutarnji list", 03.06.2008.

OBNOVIT ĆEMO SRPSKU SAMOUPRAVU U HRVATSKOJ

"ZAGREB - Srbi iz čitave Hrvatske te njihovi sunarodnjaci pristigli iz Srbije, BiH, Mađarske i Kosova ispunili su danas veliku dvoranu Vatroslav Lisinski. Blizu 1700 delegata iz 140 srpskih manjinskih vijeća došlo je na Veliku skupštinu Srpskog narodnog vijeća (SNV) manifestirajući time jedinstvo hrvatskih Srba. Želja im je, kažu, obnoviti tradiciju samouprave Srba u Hrvatskoj, da SNV bude prihvaćen kao središnje predstavničko tijelo hrvatskih Srba.

- Želimo da se promijeni ono što nije dobro u Ustavnom zakonu, jer smo sada fragmentirani kao srpska manjinska vijeća, bez vertikalne povezanosti - poručio je s govornice Milorad Pupovac, predsjednik SNV-a. Naime, već nekoliko godina SNV želi prerasti u svojesvrnsni Sabor hrvatskih Srba, sastavljen od predstavnika srpskih manjinskih vijeća, no Ustavni zakon ih u tome koči. Kako bi to krovna politička i predstavnička koordinacija izgledala i koje bi imala ovlasti, u SNV-u za sada ne žele govoriti.

- Ne radimo samo na fizičkom povratku, nego i na duhovnom, socijalnom i političkom u našoj državi Hrvatskoj, koja će to biti i dalje suprotno nečijim drugačijim željama - poručio je Pupovac. U izjavi o položaju Srba u Hrvat-

skoj, koja je na skupu aklamacijom prihvaćena, uz povratak, zapošljavanje, procesuiranje ratnih zločina i obnovu, ponovno je istaknut problem "izborne getoizacije". U SNV-u očekuju da birači srpske nacionalnosti budu izjednačeni s Hrvatima, s time da dosadašnje pravo na najmanje tri srpska zastupnika ne može biti dovedeno u pitanje..."

"Jutarnji list", 29.05.2008.

JEREMIĆ:HRVATIMA SE SUDI U HAAGU ZA PROTJERIVANJE SRBA

"BEOGRAD - Ministar vanjskih poslova Srbije Vuk Jeremić izjavio je u srijedu navečer da se prošlost ne smije zaboraviti i da Hrvatska ne može negirati teritorijalni suverenitet Srbije na Kosovu.

Gostujući u vijestima državne Radio-televizije Srbije (RTS) Jeremić je odbacio oštre ocjene hrvatskih dužnosnika na njegovu izjavu u Zagrebu da je hrvatska akcija "Oluja" 1995. godine bila najsuroviji primjer etničkog čišćenja, te kazao da i sama hrvatska politika govori njemu u prilog.

"Hrvatska Vlada uhitila je i isporučila, nakon izгона 250 tisuća Srba iz Hrvatske, generala Antu Gotovinu, kojega haška optužnica tereti da je pod vodstvom Franje Tuđmana, u zajedničkom zločinačkom poduhvatu, sudjelovao u uklanjanju srpskog stanovništva s područja Krajine", izjavio je Jeremić.

Hrvatska Vlada uhitila je i isporučila, nakon izгона 250 tisuća Srba iz Hrvatske, generala Antu Gotovinu, kojega haška optužnica tereti da je pod vodstvom Franje Tuđmana, u zajedničkom zločinačkom poduhvatu, sudjelovao u uklanjanju srpskog stanovništva s područja Krajine

On je dodao da između Hrvatske i Srbije i dalje postoje otvore-

ni problemi, poput ulaska srpskog kapitala u Hrvatsku, tajnih optužnica (za ratne zločine) i povratka izbjeglica "koji šepa".

Ministar Jeremić je postojeće probleme u odnosima dviju zemalja ilustrirao i činjenicom da hrvatska strana nije s odobravanjem prihvatila najavu srpske strane o otvaranju konzulata Srbije u Kninu.

Na pitanje da li će mu nerazumijevanje srpske i hrvatske strane posljednjih dana pokvariti planove za ljetovanje ove godine, ministar Jeremić je kazao da od 1990. godine "nije ljetovao na hrvatskom moru, pa mu to ni sada neće teško pasti", ali se založio za nadilaženje problema u odnosima između dvije zemlje i zajedničku europsku budućnost.

Predsjednik Republike Hrvatske Stjepan Mesić i hrvatski premijer Ivo Sanader u srijedu su na Mirogoju osudili i odbacili jučerašnju izjavu srbijanskog ministra vanjskih poslova Vuka Jeremića "kako je Hrvatska kriva za etničko čišćenje Srba u Oluji".

U Srbiji još uvijek ima mnogo ljudi koji "se ne sjećaju" što se dogodilo - da su tenkovi iz Beograda, Novog Sada i iz Srbije dolazili u Hrvatsku razarati ne samo Vukovar nego i druge gradove te da su ispraćani često puta i s cvijećem, rekao je predsjednik Mesić. U tim njihovim napadima imali smo ogromne žrtve, nastavio je Mesić, i poručio kako "bi bilo dobro da se toga sjetite" jer hrvatski tenkovi nisu išli ni prema Novom Sadu ni prema Beogradu.

Premijer Ivo Sanader izjavio je kako je Jeremiću rečeno što treba govoriti, a to, kada se psihološki razmatra, spada u obrambeni stav. Riječ je o činjenici da je Hrvatska bila napadnuta i da je Miloševićeva politika provodila velikosrpsku agresiju protiv susjednih država, pa i Hrvatske, te da je izgubila u tom ratu, nastavio je Sanader..."

POGINULI I NESTALI

"Vjesnik", 13.05.2008.

U BRATUNCU POKOPANI OSTACI 41 BOŠNJAČKE ŽRTVE IZ 1992. GODINE

"SARAJEVO - Posmrtni ostaci 41 osobe bošnjačke nacionalnosti, ubijene 1992. godine na području Bratunca u istočnoj Bosni, pokopani su u ponedjeljak u tom gradu. Na pokopu je bilo više tisuća Bošnjaka s tog područja, od kojih najveći dio i danas živi u progonstvu. Najmlađa pokopana žrtva čiji su ostaci pronađeni u masovnoj grobnici Suha je djevojčica Nedžada Ibrahimović, koja je u vrijeme kada je brutalno ubijena navršila tek 18 mjeseci života. Ona je pokopana pored majke čije je tijelo ranije pronađeno i identificirano. Članovi obitelji Ibrahimović još uvijek tragaju za ostacima Nedžadine sestre Mirzete koja je ubijena kada je imala samo devet mjeseci. Bošnjačko stanovništvo Bratunca gotovo je u cijelosti prisilno protjerano kada su snage bosanskih Srba, uz potporu paravojnih postrojbi iz Srbije, u proljeće 1992. godine preuzele kontrolu nad tim područjem."

"Jutarnji list", 27.05.2008.

U BIH SE TRGUJE INFORMA- CIJAMA O GROBNICAMA

"Informacije o masovnim grobnicama u BiH se prodaju i kupuju, piše u ponedjeljak sarajevsko "Oslobođenje". List tvrdi da jedna osoba, čiji identitet nije objavljen, za informacije o grobnicama i svakom iskopanom tijelu traži po tisuću konvertibilnih maraka.

Zahvaljujući toj osobi, otkrivene su dvije masovne grobnice, no ona za njih do sada nije tražila novac. Međutim, nedavno je odlučila kako više neće davati besplatne informacije

Oslobođenje tvrdi da je jedan mudžahedin za 20.000 eura prodavao informaciju o lokaciji na kojoj su zakopana tijela Hrvata ubijenih na širem području srednje Bosne.

Istražiteljima u Tuzli se, također, nedavno obratila jedna osoba koja je prodavala podatke o granatiranju grada u svibnju 1995. godine kada je ubijeno 70 civila. No, ove ponude još nisu ostvarene.

Plaćena je i informacija o lokaciji na kojoj je pokopano 38 ubijenih Bošnjaka iz Kasindolske ulice u Sarajevu, navodi izvor.

Prema Oslobođenju i Srbi su nudili informacije o masovnim grobnicama i za to tražili od tisuću do pet tisuća maraka po otkrivenoj grobnici. Ovo je potvrdio i predsjednik regionalnog zborničkog udruženja za traženje nestalih iz Republike Srpske Dušan Gotovac. Kaže da su i njemu mnogi, za novac, nudili informacije o grobnicama nestalih Srba. "Tražili su po nekoliko tisuća maraka. Nisam dao novac jer mislim da se radi o prevarantima", rekao je Gotovac.

Članica Udruženja Prijedorčanki "Izvor" Seida Karanašić rekla je da i obitelji plaćaju za spoznaje o lokacijama na kojima su zakopani njihovi rođaci. Potvrdila je da je nedavno za dvije tisuće maraka dobivena informacija o masovnoj grobnici.

Informacije o lokacijama grobnica Komisija za traženje nestalih federacije BiH službeno dobiva od Obavještajno-sigurnosne agencije (OSA), Državne agencije za istrage i zaštitu (SIPA) te entitetskih i kantonalnih ministarstava unutrašnjih poslova. SIPA i OSA također ih plaćaju.

"Informacije o grobnicama dobivamo od svjedoka masovnih pogubljenja Haškog tribunala", rekao je član Instituta za traženje nestalih BiH Jasmin Odošić. I on je potvrdio da građani uvjetuju podatke vraćanjem stana, kuće, vizom za ulazak u drugu zemlju ili dobivanjem putovnice."

"Jutarnji list", 28.05.2008.

AMNESTY: SUDITI I ZA UBIJENE SRBE U SISKU

"I 13 godina nakon rata stanje ljudskih prava u Hrvatskoj još je

pod utjecajem ratnog naslijeđa, posebno u pristupu ratnim zločinima i odnosu prema nacionalnim manjinama. Osnovna je to poruka izvještaja Amnesty Internationala o stanju ljudskih prava u svijetu za 2007. godinu u dijelu o Hrvatskoj. Sličnu poruku Hrvatskoj Amnesty je odaslao i godinu prije. Novi izvještaj ipak bilježi "određeni napredak" u istragama i procesuiranju zločina nad Srbima. Navodi se suđenje Ademi-Norac te proces protiv Branimira Glavaša.

Za razliku od napretka u suđenju za zločine nad Srbima u Osijeku, Amnesty upozorava da još nema pomaka u istragama u drugim dijelovima Hrvatske, posebno u Sisku "gdje je, po izvještaju lokalnih organizacija, ubijeno više od stotinu osoba, uglavnom Srba".

Registriran je slučaj privođenja slobodnog novinara Željka Peratovića koji je istraživao ratne zločine na području Gospića."

"B92", 30.05.2008.

EKSHUMACIJA POSMRT- NIH OSTATAKA

"Sarajevo - Ekspertski tim Federalne komisije za traženje nestalih počeo je ekshumaciju skeletnih ostataka iz masovne grobnice Puzmulići kod Srebrenice.

Za sada je pronađeno 20 skeletnih ostataka, ali se veruje da se u toj grobnici nalazi još nekoliko desetina tela. Veruje se da su u masovnoj grobnici tela Bošnjaka iz Srebrenice, koji su ubijeni u julu 1995. godine. Iskopavanje masovne grobnice kod Srebrenice, nastaviće se i narednih dana."

SAHRANE

1. **RANIĆ SLOBODAN**, sin Jave, rođen 19.08.1965. godine u Sisku. Nestao na području Velike Kladuše, BiH 21.11.1994. godine. Ekshumiran 25.09.2007. u Drmaljevu kod Velike Kladuše i identifikovan 29.04.2008. u Banja Luci po DNK metodi. Sahranjen je 17. 05.2008. na groblju u Novom Sadu (Srbija).

SUDSKI POSTUPCI

SUDSKI POSTUPCI PROTIV SRBA U REPUBLICI HRVATSKOJ

"Jutarnji list", 08.05.2008.

POČELO SUĐENJE ZA ZLOČIN U TENJI 1991.

"OSIJEK - Počelo je suđenje Bošku Surlu, optuženom za ratni zločin u Tenji u ljeto 1991., a osjećom je županijskom sucu izjavio da se ne smatra krivim. Surlu, inače tadašnjeg pomoćnika komandira policije, tereti se za ratni zločin nad nesrpskim stanovništvom, u kojemu je smrtno stradalo 14 civila i 4 ratna zarobljenika.

Njegov je postupak jučer izdvojen iz skupne optužnice, u kojoj se za zlostavljanje i ubijanje ukupno 20-ak osoba terete još i Jovan Rebrača, Božo Vidaković, Milan Macakanja, Žarko Čubrilo i Branko Grković, a svi su oni u bijegu. No, svjedoci su više govorili o odbjeglama, nego o samom Surlu. Nešto je konkretniji bio tek Mato Krajina, tada zatvoreni civil.

"Surla je bio među milicajcima koji su nas tukli i čuvali cijelu noć, maltretirao nas je i govorio da će nas sve pobiti ako ne legnemo na pod. Mene osobno nije tukao on, nego Željko Ražnatović Arkan", rekao je svjedok Krajina. Za razliku od njega, tadašnji je milicajac Branko Stjepanović tvrdio kako je Surla sprečavao uhićenja osoba nesrpske nacionalnosti.

"Čak je i obilazio te Hrvate koji su ostali u Tenji, kako bi ih pitao ima li kakvih problema", rekao je Stjepanović. Prijedlog za puštanje iz pritvora odbijen je kao neutemeljen."

"Večernji list", 20.05.2008.

BRANITELJI PREDALI KAZNENU PRIJAVU PROTIV 11 OSOBA ODGOVORNIH ZA LOGOR U BUČJU

"Udruga hrvatske policije branitelja Pakraca i Lipika, u suradnji s Koordinacijom udruga

proisteklih iz Domovinskoga rata s područja tih dvaju gradova, uz angažman odvjetničkog ureda Berislava Živkovića, predala je kaznenu prijavu protiv 11 osoba odgovornih po zapovjednoj dužnosti za osnivanje i postojanje logora Buče..."

"Slobodna dalmacija", 29.05.2008.

TROJICI SRBA IZ 'KRAJINE' 24 GODINE ZATVORA ZA SILOVANJE

"Živorad Danić zvani Cigo (48) iz Valjeva, Siniša Vučenović zvani Simo (47) rođen u Kninu, i Dragan Rodić (37) rođen u Kninu, na Županijskom sudu u Šibeniku nepravomoćnom presudom su proglašeni krivim za silovanje Nade Sarić počinjeno 14. listopada 1993. godine u selu Lukaru na prominskom području te razbojstvo nad žrtvinim suprugom Željkom Sarićem.

Sva trojica su pojedinačno osuđena na osam godina robije.

U sudskom postupku, naime, dokazano je da su Danić, Vučenović i Rodić, naoružani puškama i bombama, upali u kuću obitelji Sarić te domaćina zatvorili u jednu prostoriju te pod prijetnjom smrću, na posebno ponižavajući način sva trojica silovali njegovu suprugu Nadu.

Taj okrutni čin im nije bio dovoljan već su od Željka zatražili novac, a nakon što im je odgovorio kako novca nema, izudarali su ga kundacima pušaka, rukama i nogama. Tek kada su mu stavili bombu u usta, i zaprijetili da će mu ubiti kćer, nesretni Sarić im je dao svu gotovinu kojom je raspolagao, svega 10 njemačkih maraka i nešto krajinskih dinara. Po odlasku, zlikovci su mu zaprijetili da će ih sve pobiti, ako ih, kojim slučajem, prijavi.

Prilikom odmjeravanja kazne, Vijeće suda, kojim je predsjedavala sutkinja Jadranka Biga-Milutin, provoptuženom Živoradu

Daniću je kao olakotnu okolnost uzelo u obzir činjenicu da je otac maloljetnog djeteta.

Otegotna okolnost za svu trojicu optuženika, međutim, bila je njihova upornost i bezobzirnost u izvršenju kaznenih djela.

Za silovanje je svaki od njih osuđen na šest godina zatvora, a za razbojstvo im je odmjerena kazna od po tri godine, te su tako osuđeni na jedinstvenu zatvorsku kaznu zatvora u trajanju od osam godina."

"Vjesnik", 31.05.2008.

'PAO' S ČETIRI KILOGRAMA 'SKUNKA'

"SISAK - Sisačka policija dovršila je kriminalističku obradu nad 45-godišnjim Davorom Karajčićem zvanim Dača, bivšim suborcem i pomoćnikom kapetana Dragana, kod kojega je u srijedu tijekom rutinske kontrole prometa pronađeno gotovo četiri kilograma najkvalitetnije marihuane "skunk" koju je prevezio na svome mopedu. Karajčić je s drogom ulovljen na cesti od Siska prema Zagrebu u mjestu Žažina pokraj Lekenika, a osim "skunka" pakiranog u manje vrećice, koji je pronađen u njegovu rukavcu, pretragom njegove kuće pronađeno je i 350 eura te 2800 kuna, za koje se sumnja da je novac zarađen preprodajom droge. Policija je pronašla i digitalnu vagu. Riječ je o muškarcu od prije poznatom policiji, koji je tijekom Domovinskog rata bio pripadnik srpske paravojne postrojbe "Hermani" i vrlo bliski suradnik Kapetana Dragana na području Benkovca. Krajačiću su droga i novac oduzeti, a on je prijavljen zbog zloporabe opojnih droga, te je protiv njega podniet i optužni prijedlog zbog počinjenog prekršaja iz Zakona o suzbijanju zloporabe opojnih droga. U petak je priveden istražnom sucu Županijskog suda u Sisku."

SUDSKI POSTUPCI

SUDSKI POSTUPCI PROTIV HRVATA U REPUBLICI HRVATSKOJ

"Hina" 14.05.2008

RH PREUZELA OD SRBIJE POSTUPAK PROTIV ARIJANA AVDAGIĆA IZ ZADRA

"BEOGRAD - Državno odvjetništvo Republike Hrvatske preuzelo je od Srbije kazneni postupak protiv Arijana Avdagića, osumnjičenog za ratni zločin nad srpskom obitelji na području Benkovca 1995. godine, priopćilo je u srijedu Tužiteljstvo za ratne zločine Srbije.

Državno odvjetništvo RH, kaže se u priopćenju, izvijestilo je Tužiteljstvo za ratne zločine Srbije da je postupilo po krivičnoj prijavi i preuzelo kazneni progon Arijana Avdagića (35) iz Zadra, osumnjičenog da je tijekom akcije "Oluja" 1995. godine u Biljanima Gornjim kod Benkovca, kao pripadnik 112. brigade Hrvatske vojske, u dvorištu kuće rafalima usmrtio civile Aleksu i Jeku Milić, kao i Gojka Pupovca i njegova sina Momčila, koji su odbili pridružiti se ostalim civilima s tog područja koji su napustili Hrvatsku.

Slučaj Arijana Avdagića pokrenut je na temelju anonimne prijave MUP-u Srbije u prosincu 2006. godine, o čemu je Tužiteljstvo za ratne zločine Republike Srbije dostavilo informaciju Državnom odvjetništvu Republike Hrvatske i tražilo, na osnovi Sporazuma o suradnji u progonu počinitelja kaznenog djela ratnog zločina, zločina protiv čovječnosti i genocida, da se u Hrvatskoj protiv Avdagića pokrene kazneni postupak.

Taj su Sporazum u listopadu 2006. godine potpisali Tužiteljstvo za ratne zločine Republike Srbije i Državno odvjetništvo Republike Hrvatske."

"Jutarnji list", 30.05.2008.

GLAVAŠEV NADREĐENI: NISAM VIDIO

PRIVODENJA, MUČENJA I UBOJSTVA

"ZAGREB - Bivši predsjednik Izvršnog vijeća Općine Osijek i zapovjednik općinskog Kriznog štaba Srećko Lovrinčević izjavio je danas, svjedočeći u postupku protiv Branimira Glavaša za ratne zločine u Osijeku 1991., da nije vidio ni čuo za privođenja, mučenja i ubojstva civila.

Lovrinčević je rekao da je svakodnevno 24 sata bio u Sekretarijatu za narodnu obranu i u zapovjedništvu obrambenih snaga Osijeka, ali da nije primijetio nikakva mučenja i zlostavljanja ili zatvaranja u nekim od tih prostora.

"Da je tome bilo tako, svakako bih to uočio", rekao je svjedok, dodavši kako "ne može prihvatiti ni vjerovati da su tamo dovođeni i mučeni pojedinci" te da je za to doznao tek kasnije.

Svjedok je rekao da je on bio nadređen Glavašu i da je odgovarao za sve što se tamo događalo. Dodao je da je njemu hijerarhijski bio nadređen tadašnji šef regionalnog Kriznog štaba, sada potpredsjednik Hrvatskog sabora Vladimir Šeks, kojega je morao obavještavati o svemu što je poduzimao.

Ispričao je da je naredbom od lipnja 1991., koju je donijelo Izvršno vijeće, a on potpisao, osnovana zaštitna četa, čija je temeljna zadaća bila osiguranje ustanova Osijeka.

Napomenuo je da je i prije postojala jedna četa koja je imala istu zadaću, a na upit suca zašto je osnovana nova kada je već postojala stara, Lovrinčević je rekao da ju se time htjelo svesti u zakonske okvire.

Rekao je da su pripadnici stare čete prešli u novu te da je na čelu i jedne i druge bio Nikola Jaman. Optuženi Glavaš tvrdi, pak, da prije formalnog osnivanja zaštitne čete nije postojala nikakva druga slična jedinica.

Svjedok je izjavio da se nakon ožujka 1991., odnosno nakon njegova izbora za predsjednika Izvršnog vijeća, situacija u Osijeku počela dramatično pogoršavati.

"Usljebile su ozbiljne provokacije tadašnje JNA koja je izvela tenkove na ulice te iz vojarni otvarala vatru na prosvjednike", rekao je. Objasnio je da je Krizni štab, čiji je član bio i Glavaš, trebao osigurati funkcioniranje života u gradu i biti logistika vojski i policiji. Nakon Lovrinčevića, svoj iskaz pred zagrebačkim Županijskim sudom trebao bi dati i Danijel Bogdanović koji je radio u Službi za zaštitu ustavnog poretka (SZUP)."

"Vjesnik", 31.05.2008.

PEJIĆ: NISMO UTVRDILI DA GLAVAŠ STOJI IZA UBOJSTVA

"ZAGREB - Bivši šef osječke Službe za zaštitu ustavnog poretka (SZUP) Zdravko Pejić izjavio je u petak na suđenju Branimiru Glavašu i ostalima optuženima za ratne zločine u Osijeku 1991. da istražujući ubojstva i nestanke srpskih civila Služba nije utvrdila da iza toga stoji Glavaš.

Pejić, koji je 1991. imenovan načelnikom Operative osječkog SZUP-a, rekao je da u to vrijeme "kad je ginulo sto Hrvata i jedan Srbin" nisu dovoljno pozornosti poklanjali nestancima srpskih civila.

Služba se nije bavila klasičnim ubojstvima, nego operativnim radom.

Svjedok je rekao da su vezano uz ubojstva u Osijeku središnjici u Zagrebu uputili izvješće s popisom desetak osoba problematičnog ponašanja.

Suđenje se nastavlja u utorak, 3. lipnja, kada će biti saslušan zaštićeni svjedok broj 6."

"Vjesnik" 31.05.2008.

ADEMI OSLOBOĐEN, NORCU SEDAM GODINA ZA ZLOČINE U MEDAČKOM DŽEPU

"Nakon jednogodišnjeg postupka sudsko vijeće zagrebačkog Županijskog suda presudilo je da Ademi nije kriv za ratne zločine nad srpskim civilima i ratnim zarobljenicima na području Medačkog džepa u rujnu 1993., dok je Norca osudio po dvije točke optužnice na po pet godina zatvora, odnosno jedinstvenu zatorvorku kaznu od sedam godina.

Obojicu se teretilo po zapovjednoj odgovornosti, a ne kao neposredne izvršitelje zločina.

General Rahim Ademi oslobođen je po svim točkama optužnice za ratni zločin u Medačkom džepu jer je imao suženu zapovjednu odgovornost, dok je Norac osuđen na sedam godina zatvora jer je znao za zločine, a nije ih spriječio, dio je obrazloženja presude zagrebačkog Županijskog suda.

Tužiteljstvo je obojicu teretilo po zapovjednoj odgovornosti, no sud je Ademija oslobodio jer je iskazima svjedoka utvrđeno da je na terenu bio još jedan zapovjednik, admiral Davorin Domazet Lošo koji je bio izaslanik načelnika Glavnog stožera Janka Bobetka i koji je izdavao zapovjedi Norcu.

Ademi je zbog toga imao sužen opseg ovlasti, dok je Norac s druge strane, po ocjeni suda, imao zapovjednu ovlast u punom opsegu u odnosu na 9. gardijsku brigadu i njezine pridružene domobranske postrojbe.

Sud je utvrdio da Norac nije naredio početak akcije 9. rujna 1993. ali je odgovoran za sve što se događalo nakon toga u Sektoru 1 jer se prvi dan akcije neposredno uvjerio da njegovi podređeni čine zločine, a nije ih

SLUČAJ: MEDAČKI DŽEP

spriječio pljačkaju imovinu, ubijaju civile i ratne zarobljenike te pale objekte.

U obrazloženju presude koju je pročitao predsjednik sudskog vijeća Marin Mrčela navodi se da je Norac propustio iskoristiti svoje zapovjedne ovlasti kako bi kaznio i spriječio nove zločine.

Prema presudi, ni Norac ni Ademi u akciji Medački džep nisu zapovjedali specijalnom policijom."

"Tanjug", 30.05.2008

ŠTRBAC: PRESUDE ADEMIJU I NORCU PONIŽAVAJUĆE SRAMOTNE

"Presude hrvatskim generalima Rahimu Ademiju i Mirku Norcu su "neočekivane" i "ponižavajuće sramotne" kada se zna da postoji obilje dokaza o zločinima počinjenim nad Srbima na području Medačkog džepa, izjavio je danas predsjednik Informativno-dokumentacionog centra "Veritas" Savo Štrbac.

Pre nego što je ovaj predmet ustupilo hrvatskom pravosuđu, Haško tužilaštvo je godinama vodilo istragu i, prema opštem mišljenju stručnjaka, slučaj "Medački džep" je najbolje utemeljen predmet od svih koji se tiču zločina počinjenih tokom rata u bivšoj Jugoslaviji, objasnio je Štrbac u izjavi Tanjugu.

Zato, kako je kazao, očekuje da hrvatsko tužilaštvo ne samo uloži ozbiljnu žalbu, već i da proširi optužnicu i na druge odgovorne među kojima su Davor Domazet Lošo, ali i pojedinačne izvršioce zločina čija su imena "isplivala na površinu" tokom suđenja.

On je dodao da očekuje i da se povodom presude oglase tužilaštvo Haškog tribunala i misije OEBS, koja je zadužena da prati ovaj proces.

Štrbac je objasnio da Haško tužilaštvo, ukoliko uoči nepravil-

nosti u procesu koji se vodi u Zagrebu, može da povuče odluku o transferu Ademija i Norca i predmet vrati ponovo u nadležnost Haškog tribunala.

Ovo što se dogodilo već je viđeno u praksi hrvatskih sudova koji, kada ne mogu da ospore zločine, pribegavaju igri koju stručnjaci u žargonu zovu "ping-pong" i donose presude prema kojima je odgovoran "neko ko nije optužen, a obično onaj ko nije živ", rekao je Štrbac.

Presuda kojom je Ademi oslobođen svih optužbi "ponižavajuće je sramotna" jer ispada da je imao smanjenu komandnu odgovornost mada je kao vršilac dužnosti komandanta vojnog područja Gospić na kome su se zločini dogodili, obuhvaćen haškom optužnicom, smatra on.

Štrbac je ocenio i da je "neočekivana i skandalozna" presuda od sedam godina zatvora Norcu, čija je komandna odgovornost utvrđena, budući da je u Medačkom džepu nestalo nekoliko srpskih sela i zatrti svi tragovi života, po sistemu "spržene zemlje".

Izrečene kazne su zaista "ispod svih kriterija" i samo dokazuju da hrvatski sudovi pribegavaju duplim standardima, rekao je on i podsetio da optuženi Srbi dobijaju drastične kazne od više godina robije "za šamar zarobljenom hrvatskom vojniku ili ukradenu kokošku".

Prema mišljenju Štrpca, Županijski sud u Zagrebu očito nije hteo da osudi još jednog hrvatskog generala, pa je već osuđenom Norcu dodao još nekoliko godina na kaznu zatvora od 12 godina za zločine počinjene nad Srbima u Gospiću 1991. "I to je deo dobro smišljene igre, ali mislim da ovakva presuda neće biti od koristi Hrvatskoj, već i dalje samo kamen spoticanja na putu u evroatlantske integracije", zaključio je predsjednik "Veritasa".

INTERPOL

"Večernji list", 06.05.2008.

ERNEST RAĐEN REKAO DA SE NE OSJEĆA KRIVIM

"Benkovački Srbin Ernest Rađen, protiv kojega se u Županijskom sudu u Zadru vodi istraga zbog sumnje da je sudjelovao u ratnom zločinu u Škabmji i Nadinu 1991., danas je dao svoj iskaz istražnom sucu Vladimiru Mikolčeviću, nakon što ga je prošloga tjedna Grčka izručila Hrvatskoj te je sproveden u pritvor Županijskog suda u Zadru.

Uz osumnjičenog bio je i njegov odvjetnik Slobodan Budak, koji je, nakon nekoliko sati ispitivanja Ernesta Rađena (1959.), izjavio novinarima da je njegov klijent iznio u potpunosti svoj iskaz. "Iskaz je bio cjelovit i odgovorio je na svako pitanje istražnog suca, a izjasnio se da se ne osjeća krivim", kratko je rekao novinarima Budak.

Istražni sudac Vladimir Mikolčević rekao je da je osumnjičeni Rađen iznio u cijelosti svoj iskaz u odnosu na ono što mu se stavlja na teret u kaznenoj prijavi, pa čak, kako je dodao, i šire od toga.

Mikolčević je dodao da je državni odvjetnik djelomično korigirao optužbe protiv Rađena, no nije želio reći o kakvim je promjenama riječ.

Županijski državni odvjetnik Ivan Galović već je ranije izjavio da će Rađena teretiti za kazneno djelo propusta, odnosno da kao zapovjednik vojne policije na području Benkovca za vrijeme bivše srpske paradržave nije spriječio počinjenje ratnog zločina nad civilima u Škabmji i Nadinu."

"Blic", 10.05.2008.

MAJOR ŠIŠIĆ NA SLOBODI

"...Vest o uslovnoj slobodi, na koju je major Šišić čekao tačno sedam godina, juče u podne saopštena mu je u bolesničkoj

postelji VMA. Odluku vanraspravnog veća Okružnog suda u Novom Sadu oficiru bivše JNA, koga su zbog obaranja helikoptera Evropske zajednice italijanske vlasti osudile na 12 godina zatvora, prvi je javio načelnik Generalštaba VS Zdravko Ponoš...

Major Šišić uhapšen je pre tačno sedam godina u Mađarskoj po potemici italijanskih vlasti. Nekoliko meseci kasnije, Šišić je izručen Italiji, čiji ga je sud 2003. godine osudio na doživotnu robiju zbog optužbe da je kao pilot JNA, avionom "mig 21" 1992. godine u rejonu Varaždina oborio helikopter Evropske zajednice, čiji su članovi posade, četvorica Italijana i jedan Francuz, poginuli

Dve godine kasnije, Apelacioni sud je prekvalifikovao optužbu za ubistvo s predumišljajem u višestruko ubistvo i izazivanje vazdušne nesreće, i smanjio Šišiću kaznu na 15 godina, a potom za još tri."

"Vjesnik", 31.05.2008.

LONDONSKI SUD ODLUČIO DA SE ŠPANOVIĆA IZRUČI HRVATSKOJ

"ZAGREB - Londonski sud presudio je u petak da bjegunac Milan Španović, osuđen u Hrvatskoj za zločine u glinskome kraju tijekom Domovinskog rata, treba biti izručen Hrvatskoj, izvijestila je Hrvatska televizija (HTV). Nije nepravedno izručiti Španovića Hrvatskoj, niti će tamo biti ugrožena njegova ljudska i etnička prava, presudio je londonski sud, prenosi HTV Španović (45) je osuđen 1994. u odsutnosti na 20 godina zatvora u Hrvatskoj za ratne zločine počinjene u kolovozu 1991. u selima Maji i Svračici. Unatoč postojanju međunarodnog naloga za uhićenje, Španović je mirno živio u Carshaltonu gotovo osam godina. Njegova je prošlost izbila na vidjelo u listopadu 2006.

kada je dobio sudsku opomenu zbog krađe u dućanu."

"Slobodna dalmacija", 31.05.2008.

GRČKA GA IZRUČILA, A HRVATSKA OSLOBODILA

"Vijeće Županijskog suda u Sisku, na prijedlog istražnog suca toga suda, obustavilo je postupak protiv Dušana Maslovare (43) iz Gline, koji je 2006. godine uhićen u Grčkoj temeljem tjeralice.

Sudsko vijeće, doznajemo od predsjednika suda Ivana Veršića, postupilo je po sili zakona, jer je Županijsko državno odvjetništvo odustalo od progona za ratni zločin protiv civilnog stanovništva i podnijelo istražni zahtjev za kazneno djelo oružane pobune. Za to kazneno djelo primjenjuje se Zakon o oprostima pa je sisački sud pustio Maslovaru na slobodu.

Maslovara je Hrvatskoj izručen 30. travnja i od tada je u sisačkom zatvoru, a više od godinu dana proveo je u grčkom zatvoru, čekajući izručenje Hrvatskoj.

Teretilo ga se da je tijekom rata bio je pripadnik zloglasne četničke postrojbe "Šiltovi" iz Gline koja je odgovorna za najveća zvjerstva, ubojstva i pljačke po cijeloj Banovini, a osobito na području Gline.

Prema istražnom zahtjevu, Dušan Maslovara je sa Sinišom Martićem Šiltom i Borislavom Milašinovićem ubio Anu Vučićević i Anu Nogić iz Ravnog Rašća. Oni su bili osumnjičeni da su nesretne žene zatvorili u kuću i ubacili unutra eksplozivnu napravu, koja ih je ubila.

Obustavom postupka protiv Maslovare u ovom predmetu obustavljen je postupak i protiv Milašinovića i Siniše Martića Šilta, jednog od najzloglasnijih pripadnika srpskih paravojnih postrojbi, jer nema relevantnih dokaza za kazneno djelo za koje ih se teretilo."

SUDSKI POSTUPCI

SUDSKI POSTUPCI NA PROSTORU EX JUGOSLAVIJE

"B92", 15.05.2008.

LOVAS: IZJASNIO SE DRUGOOPTUŽENI

"Beograd - Drugooptuženi za ratni zločin u selu Lovas, Milan Devčić, izjavio je iznoseći svoju odbranu, da su svi koji ga optužuju za taj zločin "instruirani da tako pričaju".

Devčić je rekao odgovarajući na pitanje predsedavajuće sudskim većem Olivera Anđelković kako objašnjava to što ga dvojica optuženih i najveći broj svedoka i oštećenih dovodi u vezu sa privođenjem, mučenjem i ubistvom hrvatskih civila.

On je naveo da su te tvrdnje neistina i laž i da su oni dobili instrukcije da tako pričaju.

Devčić je nazvao kriminalcima dvojicu optuženih pripadnika paravojne formacije "Dušan Silni" Aleksandra Nikolaidisa i Petronija Stevanovića, koji su u svojim odbranama rekli da im je Devčić naređivao da tuku civile.

U suočavanju sa njima, Devčić je negirao da je učestvovao u pravljenju spiska za odvajanje ljudi koji su 18. oktobra 1991. godine odvedeni na minsko polje i ubijeni.

On je negirao i iskaze Nikolaidisa i Stevanovića da je bio sa njima u grupi kada je Lovas napadnut, 10. oktobra i kada je jedno vozilo pogođeno "zoljaom".

Za zločin u Lovasu optuženo je 14 osoba, od kojih su četvorica bili pripadnici lokalne teritorijalne vlasti, četvorica pripadnici JNA, a šestorica paravojne formacije "Dušan Silni"..."

"B92", 21.05.2008.

PETOOPTUŽENI NEGIRA KRIVICU

"Beograd - Petooptuženi Miodrag Dimitrijević odbacio je pred Većem za ratne zločine Okružnog suda u Beogradu krivicu za zločin u selu Lovas.

Iznoseći svoju odbranu

Dimitrijević, koji je po optužnici bio pripadnik Teritorijalne odbrane (TO) potčinjene JNA i koordinator za borbena dejstva u

Lovasu, negirao je da je mogao bilo šta da naređuje pripadnicima njegovog odreda ili drugih jedinica, pošto, kako je naveo, nije imao ovlašćenja.

"Ja sam bio zadužen za pozadinske poslove. Bilo kakvo moje naređenje bilo bi ništavno jer je i moja uloga bila ništavna. Pukovnik Lončar je izdao naređenje za napad i komandovao svim sastavima u Lovasu", kazao je Dimitrijević izjašnjavajući se o navodima optužnice.

On je rekao da je brigada JNA kojoj je njegov odred bio potčinjen sve prepustila lokalnoj vlasti u Lovasu koja je, kako je naveo, držala miliciju, teritorijalnu odbranu i mesnu zajednicu gde su po optužnici bili zatvarani civili.

"Ja nisam imao bilo kakvo ovlašćenje da formiram neku vlast i da bilo koga kontrolišem. Ja sam u Lovas doveden silom", naveo je optuženi."

"Tanjug", 22.05.2008.

KRIVIČNA PRIJAVA HRVATSKIH LOGORAŠA PROTIV PRIPADNIKA JNA

"BEOGRAD - Udruženje "Vukovar 1991." predalo je danas tužiocu za ratne zločine Srbije Vladimiru Vukčeviću krivičnu prijavu protiv zapovednika i stražara u "pet logora" u Srbiji koji su mučili i ubijali hrvatske zarobljenike, izjavio je predsednik tog udruženja Zoran Šanguta.

U tužbi su navedena imena 54 pripadnika JNA, koji su, tokom oružanog sukoba u Hrvatskoj, "zlostavljali i ubijali Hrvate u logorima" u Sremskoj Mirovici, Nišu, Aleksincu, Beogradu, Stajicevu i Begejcima, gde je bilo zarobljeno 8.000 do 10.000 ljudi, rekao je Šanguta na konferenciji za novinare koju je organizovao fond za humanitarno pravo."

"B92", 22.05.2008.

OPTUŽENI SIRETA IZRUČEN SRBIJI

"Beograd - Jedan od optuženih za zločin na poljoprivrednom dobru Ovčara kod Vukovara 1991. godine, Damir Sireta, izručen je Srbiji iz Norveške.

Kako je rečeno agenciji Beta u Tužilaštvu za ratne zločine Srbije, Sireta je u Beograd stigao u petak, 16. maja, i od tada je u pritvoru, gde ga je saslušao istražni sudija. Damir Sireta je uhapšen u Norveškoj decembra 2006. godine, a njegovo izručenje tražila je i Hrvatska. Norveška vlada je odlučila da Sireta bude izručen pravosudnim organima Srbije, gde se vodi ponovljeni postupak za zločin na Ovčari protiv 17 pripadnika Teritorijalne odbrane Vukovara."

"Slobodna dalmacija", 27.05.2008.

BEOGRAD: OPTUŽNICA ZA RATNI ZLOČIN KOD GRUBIŠINOŠ POLJA

"Tužiteljstvo za ratne zločine Srbije podiglo je optužnicu protiv Bore Trbojevića (49) iz vojvođanskog sela Beška za ratni zločin protiv civilnog stanovništva počinjen 1991. godine na području općine Grubišno Polje - priopćeno je jučer iz Tužiteljstva.

Optužnica tereti Trbojevića da je kao pripadnik tzv. Bilogorskog odreda u sastavu Teritorijalne obrane Velike Peratovice, sudjelovao u napadu na hrvatske civile, uzimanju i zatvaranju talaca i njihovu mučenju, te nečovječnom postupanju i ubojstvu pet civila.

Kako se navodi, događaji u selima Topolovica i Velika Peratovica, koji se optuženom Trbojeviću stavljaju na teret, bili su predmetom kaznenog postupka pred Županijskim sudom u Bjelovaru 1993. godine, gdje je Trbojević u odsutnosti osuđen na 20 godina zatvora.

"Slučaj Trbojević" jedan je od 12 predmeta koje je DORH ustupio srbijanskom Tužiteljstvu na temelju Sporazuma o suradnji u progonu počinitelja kaznenih djela ratnog zločina, potpisanog u listopadu 2006. godine."

SUDSKI POSTUPCI

SUDSKI POSTUPCI PRED HAŠKIM TRIBUNALOM

"Vjesnik", 14.05.2008.

ŠTELA PREBAČEN U ITALIJU

"ZAGREB/DEN HAAG - Bosanskohercegovački Hrvat Vinko Martinović Štela prebačen je u petak u Italiju kako bi odslužio dosuđenu mu zatvorsku kaznu od 18 godina za zločine počinjene protiv Bošnjaka u širem području Mostara, objavio je u utorak Haaški tribunal. Martinović je bio zapovjednik antiterorističke postrojbe

Mrmak iz sastava Kažnjeničke bojne, koju je osnovao njegov suoptuženik Mladen Naletilić Tuta."

"B92", 14.05.2008.

HAG: SVEDOK UBISTVIMA U VOĆINU

"Hag - Svedok optužbe Đuro Matovina na suđenju Vojislavu Sešelju pred Haškim tribunalom rekao da su "šešeljevci" 1991. počinili masovno ubistvo civila u slavonskom selu Voćin.

Lider Srpske radikalne stranke optužen je za zločine nad nesrbima u Hrvatskoj, Vojvodini i BiH 1991-93. Iz optužnice su, prema sudskom nalogu, radi efikasnosti procesa izbrisani navodi o zločinu u Voćinu, ali tužiocima o tome izvode dokaze nastojeći da oslikaju obrazac delovanja dobrovoljaca SRS na ratištima.

Svedok Matovina bio je jedan od hrvatskih policajaca koji su u Voćinu u zapadnoj Slavoniji 14. decembra 1991, kako je posvedočio, zatekli tela 45 ubijenih civila, pretežno staraca, hrvatske i mađarske nacionalnosti.

Matovina je rekao da su masakr u Voćinu prethodnog dana pri povlačenju počinili "najekstremniji pripadnici specijalnog voda" lokalnih srpskih snaga zajedno sa "oko 80 'belih orlova', dobrovoljaca iz Srbije i 'šešeljevaca'".

Tužiocima su u sudnici pustili snimke na kojima se vide starci ubijeni hladnim oružjem ili hicima iz blizine na ulicama Voćina.

Optuženi Šešelj tvrdio je, međutim, da u ranijim izjavama Tribunalu i u svedočenju na suđenju Slobodanu Miloševiću 2002. godine, Matovina nije nijednom spomenuo "šešeljevce", već je bio izričit da su zločin počinili "beli orlovi".

Šešelj je, međutim, naglasio da se "zločin u Voćinu dogodio i da to niko ne može da ospori".

Svedok Matovina sutra će odgovarati na pitanja Šešelja tokom unakrsnog ispitivanja."

"Danas", 16.05.2008.

HARADIN BALJAJ PREBAČEN U FRANCUSKU NA IZDRŽAVANJE KAZNE

"Hag - Bivši pripadnik OVK Haradin Baljaj prebačen je u središte Haga u Francusku na izdržavanje kazne od 13 godina zatvora na koju ga je Haški tribunal osudio zbog zločina na Kosovu 1998. Baljaju je kazna izrečena 2005, pošto ga je sudsko veće proglasilo krivim za mučenje, okrutni tretman i ubistva srpskih i albanskih zatvorenika u logoru OVK u selu Lapušnik. Prema presudi, Baljaj je kao stražar u logoru lično učestvovao u nametanju nehumanih uslova za zatvorenike i pomagao je u mučenju jednog od njih. Osuđen je i zato što je u julu 1998. učestvovao u streljanju devet albanskih pritvorenika..."

"Jutanji list", 23.05.2008.

HAAG NEĆE GONITI HRVATSKE NOVINARE

"Tužiteljstvo Haaškog suda odustalo je od optuživanja hrvatskih novinara i izdavača zbog objavljivanja dodatka optužnice protiv generala Ante Gotovine, Mladena Markača i Ivana

Čermaka prije nego što je s njega bila skinuta oznaka tajnosti.

Prošle su godine, podsjećamo, mediji objavili imena sedam visokih vojnih i političkih dužnosnika koji su bili navedeni u dodatku optužnice protiv trojice generala, i to kao sudionici udruženoga zločinačkog pothvata.

U odluci Haaškog tužiteljstva da odustane od progona novinara navodi se kako su tu odluku donijeli zato što njihova temeljita istraga nije otkrila od koga je iz njihovih redova procurio dokument, a kao drugi razlog za odustajanje navodi se da je on u hrvatskim medijima objavljen samo tri dana prije nego što je skinuta oznaka tajnosti."

"RTS", 29.05.2008.

ŽALBA TUŽILAŠTVA NA ODLUKU O STANIŠIĆU

"Tužilaštvo Haškog tribunala uložilo je žalbu na odluku pretresnog veća da privremeno pušti na slobodu Jovicu Stanišića, optuženog pred tim sudom za zločine počinjene u BiH i Hrvatskoj u periodu od 1991. do 1995. godine, potvrđeno je Tanjugu u tužilaštvu.

Pretresno veće donelo je pre dva dana odluku da Stanišić i kooptuženi Franko Simatović budu privremeno pušteni na slobodu do početka suđenja, koje je u više navrata odlagano zbog Stanišićevog zdravstvenog stanja.

Stanišićeva odbrana je u utorak zatražila od žalbenog veća da ne uvaži žalbu tužilaštva, tvrdeći da on mora hitno da bude pušten na slobodu, jer njegovo zdravstveno stanje zahteva hitno lečenje.

Tužilac je, međutim, u podnesku naveo da Stanišićeva odbrana, tvrdeći da je optuženom život ugrožen, 'stvara atmosferu hysterije'."

SUDSKI POSTUPCI

SLUČAJ: "GOTOVINA, MARKAČ I ČERMAK"

"B92", 02.05.2008.

SVEDOK: VIŠE OD 600 KUĆA OŠTEĆENO

"Hag - Na suđenju za zločine tokom operacije Oluja, svedok Kariora Antila izjavio je da su 1995. pripadnici misije UN utvrdili da je više od 600 kuća oštećeno...

Svedok Antila, koji je tada bio vojni posmatrač UN, precizirao je da je sa svojim kolegama, sredinom avgusta te godine, utvrdio da je 69 kuća u Kninu bilo "potpuno oštećeno", a da je 591 kuća bila "delimično oštećena". Prema svedokovim recima, misija UN procenila je da je oko 40 odsto tih oštećenja na kućama bilo posledica hrvatskog granatiranja grada 4. i 5. avgusta 1995. godine.

Oštećenih kuća bilo je po svim delovima Knina, iako ne u istom broju, precizirao je on."

"B92", 15.05.2008.

SVEDOK: GRANATE I NA HRVATE

"Hag - U nastavku suđenja trojici hrvatskih generala pred Haškim tribunalom, zaštićeni svedok P-54 izjavio je da su tokom operacije "Oluja" granate pogađale i kuće Hrvata.

Svedok P-54, koji je u to vreme radio u kninskoj bazi snaga UN, rekao je da ga je 4. avgusta 1995. godine početak granatiranja zatekao kod kuće i da je ubrzo sklonište potražio u podrumu obližnjeg hotela.

Naznačio je da je granata pogodila kuću njegovog komšije Šime Duića koja je zatim izgorela. Duiću koji je na ulici pao bežeći, P-54 pomogao je da se skloni u hotel, a njegovoj supruzi i sinu koji je bio povređen, da odu u bazu UNPROFOR-a.

Svedok je naveo više zgrada u Kninu koje su bile pogođene, koje, po njegovom uverenju, u tom trenutku nisu imale nikakvu vojnu namenu.

"Jutarnji list", 16.05.2008.

PRVI HRVAT SVJEDOČIO NA SUĐENJU GOTOVINI

"DEN HAAG - Kao prvi svedok insajder, danas je na suđenju generalima Gotovini, Čermaku i Markaču svjedočio Vladimir Gojanović, bivši pripadnik šibenske 113. brigade.

Gojanović je mobiliziran dva dana uoči Oluje, i danas je svjedočio o tome kako su nakon Oluje pljačkane i paljene kuće. Vidio je kako je jedan pripadnik 113. brigade ubio jednog od dvojice srpskih vojnika koji su se upravo predali. Htio je ubiti i drugog, no Gojanović kaže da je to spriječio. Nije rekao gdje se to dogodilo. Nastavit će svjedočiti sutra...

Prije Gojanovića danas je svjedočila Vida Gaćeša iz Gračaca. Za razliku od ranijeg svedoka Mile Sovilja koji je tvrdio da je na Gračac prvog dana Oluje do 16 sati palo 15-ak granata, ona je svjedočila da ih je samo do 10 sati palo stotinjak..."

"Vjesnik", 23.05.2008.

NA SUĐENJU HRVATSKIM GENERALIMA SVJEDOČIO UN-OV POLICAJAC JAN ELLEBY

ZAGREB/DEN HAAG - Haško suđenje hrvatskim generalima Anti Gotovini, Ivanu Čermaku i Mladenu Markaču nastavljeno je u četvrtak iskazom novog svedoka tužiteljstva Jana Ellebyja koji je od sredine svibnja do kraja rujna 1995. radio u sjedištu CIVPOL-a UN-a u Kninu, najprije kao zamjenik načelnika, a potom i kao načelnik ureda.

Elleby je 4. i 5. kolovoza bio u Kninu i, kako tvrdi tužiteljstvo, svjedočio granatiranju grada te paležu i pljački koje su provodili pripadnici HV-a nakon završetka Oluje kao i ograničavanju kretanja pripadnicima CIVPOL-a i objašnjenjima koja je u tu svrhu davala hrvatska vlada...

"Jutarnji list", 28.05.2008.

POLICAJAC UN-A NA KNINU U OLUJI PALE STOTINE GRANATA

"Zagreb/Den Haag - Na početku

operacije Oluja, 4. i 5. kolovoza 1995. na Knin je palo stotine granata, najviše rano ujutro i kasno navečer, posvjedočio je u utorak Jeffrey Hill iz Kanade, novi svedok tužiteljstva na suđenju hrvatskim generalima Anti Gotovini, Ivanu Čermaku i Mladenu Markaču pred Haškim sudom (ICTY).

U rezimeu tužiteljstva rečeno je kako je Hill bio zapovjednik vojne policije UN-a u sektoru jug i kako je 4. i 5. kolovoza bio u Kninu te osobno svjedočio napadu na grad i ponašanju pripadnika Hrvatske vojske i policije u tom razdoblju.

Prema Hillovu svjedočenju, on uoči Oluje nije vidio teško naoružanje vojske krajinskih Srba u Kninu niti bilo kakve mjere pripreme za obranu grada, a onda su 4. kolovoza u 5 sati ujutro na Knin, kako je rekao, "počele padati stotine i stotine i stotine granata". On je napad pratio iz bunkera u bazi UN, koja je bila na uzvisini s koje se dobro vidio grad, pa je na svoje oči gledao 'narančasti plamen od eksplozija projektila'..."

"HRT", 30.05.2008.

HRVATSKA OKRETALA GLAVU

"Hrvatske vlasti nisu naredile da se u Oluji i poslije nje pljačka i razara, ali su okretale glavu od toga i nisu to željele zaustaviti.

Tako je svjedočio Jacques Morneau, bivši zapovjednik kanadskog bataljuna u UN-ovom sektoru Jug, a danas predstavnik Kanade pri UN-u u New Yorku, u procesu protiv hrvatskih generala Ante Gotovine, Ivana Čermaka i Mladena Markača pred Haškim sudom.

Naveo je da su pljačkane i poslije spaljivane točno određene kuće te da je bila riječ o sustavnoj pljački, nije se radilo o izdvojenim slučajevima jer je to trajalo tjednima. HV je imao zapovjedni lanac koji je funkcionirao pa je mogao, da je želio, narediti prestanak pljački. One bi prestale ili bile smanjene, tvrdi Morneau."